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PenieHHe CHCTEM JIHHEHHBIX YPAaBHEHHUH METOIO0M CJIOKEeHHUST
1. BcuoMmuHaeM

Ha npomiiom ypoke, To60M ObIII paCCMOTPEH CIIOCO0 pellleHn s TUHENHBIX ypaBHEHU N
metogoMm I[TOIICTAHOBKH. BoccTaHOBY aJITOPUTM:
1) BEIpA3UTh U3 TI000T0 YpaBHEHUSI CUCTEMEI

2) IIOACTABUTh B APyrOo€e YpaBHEHHUE CUCTEMEI 9TOU IEPEMEHHOU
BEIpazKeHUe, IOJTy4eHHOEe :
3) C OOHOU IEPEMEHHOM, IOTYYEeHHOe Ha
BTOPOM IlIare;

4) MOOCTaBUTb 3HaUYeHHe IePEMEHHOM B BEIpaXKeHUeE, II0JTy4YeHHOe

Ha ;

5) BLIYHUCJIUTh 3HaYEHHUE
6)
PemmmM cucteMy ypaBHEHUM METOOOM IIOOCTAHOBKY, BCTaBb ITPOITYCKU:

%: x—2y=3
S5x+y=4

1) Beipa3umM nepeMeHHYIO X U3 IIEPBOT0 YPaBHEHUSA CUCTEMBI:

x—2y=3

X=3+,(

2) HOJICTaBI/IM HafIJIeHHOG BhIPpazKeHne BMeCTO X BO BTOpO€ YpaBHEHHNE CUCTEMEI:
S5-x+y=4

5-(3+2y)+y=4
3) PemuM nonmydyeHHOe ypaBHEHUE, HAUOEM ¥:
KE%EI%;)+y:4

15+,0 4
10y+y=4-15
11y=—,4:11

y=-1.4) TlogctaBuM HalileHHOE 3Ha4YeHUE y B IIOJIly4eHHOE Ha IIePBOM llIare ypaBHEHUE
BMECTO y 1 HAUIEM X.

X=3+2-y=3+2:(—1|=¢

5)x=1,y=—1=¢(0T1BeT: (__;__ ).
2. A3yyaeMm

CeropmHs TH Y3Haellb e1l1€ OOUH MeTO[] pellleHUs CUCTEM JIMHEUHBIX yPaBHEHU M, KOTOPHIN
Ha3bIBAETCSI METO CJI0KEeHH .

CyTh MeTOfia CBOOUTCS K TOMY, UYTOORI IIPU CJIOKEHUU KaKue-nubo ciaraemeie BBAMMHO
YHUYTOZKUNJINCH, a TpOU30UTHU 3TO MOKET JIUIIb B TOM ClIy4ae, KOrfa CKjIaablBaloTCA
OLVHAKOBEIE BEIpAXKEHUS C IPOTUBOIIOJIOKHEIMY 3HAKaMU, HAlIpUMeDp :
7a+|—7al;—12x+12x;2y+(—2y), u Tak manee. Bce 3TH BEIPaXKeHUs B CyMMe [AOT HOJIb, TO
€CTh B3aMHO YHUUYTOXKAITCH.

Anropurm:

1) TTomo6paTh MHOXKUTEIH TaK, YTOOB KO3(PPUIIMEHTHI ITPU OJHOM U3 IePEMEHHBIX (MU
IIPY XUJIU ITPY y) CTaJIX IIPOTUBOMIOJI0KHBIMHU YU CIIaMHU.

2) CII0KUTD JIEBBIE U ITPaBhbie YaCTU ypaBHEHU S

3) PemuTh ypaBHEHUE IOJIydeHHOE Ha BTOPOM IIIare

4) TlopcTtaBUTh HalileHHOE Ha TPEThHEM IlIare 3HaYeHUe TepeMeHHOH B JTI000e 13
ypPaBHEHUM CUCTEMEI.

5) BeIuuCnIuUTh 3HaUYEHHUE OPYTrol IepeMeHHOU



6) 3amnucaThb OTBET

ITEPEBEPHUA
PaCCMOTpI/IM HOJIpOGHO KaXObIY I1ar aJITOPHUTMa Ha IIpuMepe. Pemum CUCTeEMYy METOOOM
CJIOZKEHMUA:
3x—y=9
2x+y=11

1. ITomoGpaTh MHOXKHUTEIH TaK, YTOOB! KOI(DGOUIIMEHTH IPYU OMHON W3 HePeMeHHBIX (UIIH
IIPY X WJIK IIPHU V) CTAJIU IPOTUBOIOIO0XKHEIMY YUCIIAMH.
B nepsom ypasHeHuUu eCmb 8blpaldceHue -y, d 80 8MOPOM y, NPU CA0HCEHUU MU
8bIPAJHCEHUS B3AUMHO YHUYMONCAMCS, N0OIMOMY HUKAKUue Nnpeobpa3osaHusi HaM He
HyorcHbL. TTepablll wae nponyckaem.

2. CIIOXWUTD JIEBBIE U IPABLIE YaCTH YDABHEHUS
3x—y=9
by
x+y=11
(3x+2x)+(—y+y)=9+11

3. PemmuTh ypaBHEHUeE ITOJIVYEHHOE Ha BTOPOM HIare
(3x+2x)+(—y+y)=9+11
5x+0=20
5x=20
x=4
4. [ToncTaBUTHL HAWIEHHOE Ha TPETheM IIare 3HaYeHre DepeMeHHOH B 11000e 13
YPaBHEHUY CUCTEMBL
5. BLIYMCINTL 3HaUYEHKE IPYToy IepeMeHHOM

Hanpumep nodcmasum x=480 8mopoe ypasHeHue (MOHCHO U 8 nepaoe, 8blbupaeme

camu):
2x+y=11
2-4+y=11
8+y=11
y=11-8
y=3
6. 3anucaTb OTBET
x=4,y=3=(01BeT:(4;3)
KpaTko opopmMisieM Tak:
3x—y=9 x=4 x=4
.+E{;y:1l 2;4+{;11 y=3 ,,%:
5x=20 | y=11-8
x=4 - y=3 - :
OTBeT: (4;3)

3. PelrtaeM caMOCTOATEIBHO




£7.° PemmTe cucreMy ypasHEHHUH METOMOM CJIOKEHMA:

=6, -6 =186,
1) xX+y 1) xX+Yy
x-y=28; 6x +4y =34;
2) J3x+y=14, . {8x+y=8,
|5~y =10; 12x+y=4;

1 u 2 npumepbl pewarwmcs dHa102u4YHO NpueedéHHOMY 8bllie npumepy. B mpemuvem
npumepe 83auMHO YHUUMOMCAMCS -6xU 6X, NOIMOMY, PeuleHuUe He MHOMCKO bydem
omau4amucs. Byob eHUMameieH.



